

## **Отзыв**

научного руководителя на диссертационное исследование

Шахмаловой Ирины Жаповны

«Формирование общекультурных компетенций студентов вузов Республики

Саха (Я) на основе психолого-педагогического мониторинга»

на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по  
специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Выбор темы диссертационного исследования обусловлен профессиональной деятельностью соискателя и является обобщением ее практического опыта. Шахмалова Ирина Жаповна имеет достаточный опыт преподавательской, научно-исследовательской работы (педагог-психолог в средних общеобразовательных учреждениях Республики Бурятия; ведущий психолог, начальник отдела по внеучебной работе, старший преподаватель кафедры педагогики и методики начального обучения Северо-Восточного федерального университета).

В ходе работы над диссертацией И.Ж. Шахмалова проявила исследовательские навыки и техники: способность видеть и устанавливать актуальность проблемы; независимое и критическое мышление; способность к развитию теоретических идей; знание научных достижений в своей области и смежных областях; способность выбрать адекватную методологию и исследовательские техники и правильно их использовать.

В процессе работы над диссертационным исследованием И.Ж. Шахмалова принимала активное участие в научных и научно-практических конференциях различных уровней: международных, общероссийских, межрегиональных. И.Ж. Шахмалова показала себя как состоявшийся исследователь: по теме исследования ею опубликовано более 20 работ, в том числе 6 в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

В процессе работы над диссертацией соискатель Шахмалова Ирина Жаповна проявила высокую степень самоэффективности (целеустремленность и способность обучаться и накапливать знания; проявление творческого, иннова-

ционного подхода к своему исследованию; самообучаемость и способность определять свои потребности в обучении). Исследователь добросовестна, готова к серьезной и кропотливой работе, мотивирована на достижение качественного результата. Все вышеуказанные качества и высокий уровень профессиональной компетентности позволили соискателю успешно завершить данное исследование и представить его на защиту в специализированный совет.

Научный руководитель

доктор психологических наук, профессор  
кафедры психологии развития личности  
Факультета педагогики и психологии  
ФГБОУ ВО «Московский педагогический  
государственный университет»,  
доцент

Т.Ц. Дугарова

